
ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO LEONEL PAVAN 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Cesar Valduga – Dirce Heiderscheidt – 

Dr. Vicente Caropreso – Gabriel Ribeiro – Gelson 

Merisio – João Amin – José Milton Scheffer - 

Luciane Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 

Sopelsa – Neodi Saretta – Ricardo Guidi - Serafim 

Venzon – Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência, não havendo oradores inscritos 

a fazer uso da palavra em Breves Comunicações, 

passa ao horário destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) - Aborda sobre 

a campanha Novembro Azul que quer conscientizar os 

homens a respeito do câncer de próstata, que é o 

que mais os atinge, atrás apenas do câncer de 

pele. Serve de alerta para que estados e 

municípios possam aproveitar este mês para 

realizar ações sobre a importância dos exames e do 

diagnóstico precoce, pois é a melhor maneira de 

garantir de fato bons resultados na cura.  

 Defende a institucionalização de campanhas 

educativas, inclusive para reduzir os preconceitos 

e a resistência dos homens no tratamento 

preventivo. Ressalta que investir na prevenção 

custa menos do que gastar com tratamentos, fazer 

exames é mais barato que uma cirurgia. 



 Menciona a preocupação em relação a algumas 

declarações de pessoas ligadas ao futuro 

governador falando em redução dos recursos para a 

saúde. Considera que talvez sejam apenas 

murmúrios, de que não se torne uma posição 

oficial, pois seria um enorme retrocesso se isso 

de fato acontecesse. Afirma que mais do que nunca 

é importante o cumprimento da emenda 

constitucional, a elevação do recurso para 15%. 

[Taquígrafa: Eliana] 

  

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, solene, para o 

dia subsequente, às 19h, em Trombudo Central, em 

comemoração aos 60 anos de Emancipação Político-

Administrativa do Município. 

 


